SATT DES Privasonas (Pyrasiot)

Zele  Aufgabe ()

Die Schiller sollen von lhren entworfenen , Kunstwerken™

2 ein Papler-Modell Im MaBstab 1 : 10 bauen.

3 Jule hat eine quadratische Pyramide entworfen.

& Diese hat eine Hohe won 3 mund eine untere Kantenlinge von 1 & m.
5 Mun sitzt sie am Computer um die MaBe he@uszufinden,

& die sle braucht, um die einzelnen Flichen zu konstruleren.

Mafistab 2 @ 10 bodouted: 1 €m iM Modall Sind o ™ in Wirklchlkei.
In Wirklichkeit ist also alles w-mal so giof, Ungekebrt gli:

ey

Alle LAngen im Modell bedragen den ao. Tell dor wirkiichen Langen. Tl
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Satz des Pythagorns. T |
Ef gilt im rochbwinkipen Dreieck und Liuiet:

Die Semme dor Flddennbalte | | |
der Quadraie Ober den Kathoden

it glaich dem Flichaninhalt
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ru Aufgabe (@)

Lisungssoite

@ Frage? Giche Zeile s und € dor Aufgabe)

B  Frage: Wia sind die MaBe, die beniitigt werden,
urn die einFelnen Flichen zo konstnsoran?

& Listerstroiche wichtige Angaben in dor Aufgabe (siche Zoelwe 2 und &)
undd fertige cint Skize der Pyramide und ifres Nedzes an!

4] S0 kbnnte die Skizor aussehen: A f\
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Iy Modetl gt Hihe der Pyramide h= 3m: o = o3 m = 3ocn
SeftenlSige:a = 1M 10 = 150 T 10 = o,k M = 1% CM

O Die Pyramide bestoht aus der quadratischen Grumndfiche (a = 35 cm)
ursd den § gloichschenkiigon Soitendnr@iocken,

(¢] e Dreiecke kann man aus dor Grundkante 3 wmd den Schenkeln 5 konstruleron.
@ a=in5n
% kKdnnst du 2w b oand der HEIES der Dagonalen d der Grundiliche ernechntn,
(sighe Skirze bei Punkt 4, ! auf der Aufgabonseite, Lormkdinchen 64)
& di* ﬁ e
5 =B+ —} § = ’+1—]
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®@ h=300m

d Eannst du Jus A errechnen:
[siche Skizze bel Punkt &, ! auf der Aufgabonselie, Lernkiinchen £2)

@ d* =a"+a" =23’
d=n2a’ = -1’145’ = oJ2r225 - Jaso ~ 21,713~

e 3 1
5-—,'f|7' + [:] "JE'“" + [:—:} = 3004+ 110,25 = 4J1010,25 = 31,78.. ~ 32

@  Antwort: Die MaBe sind fr die quadratische Grupdfifche 2 = 15 om and fir
die gleichschenkligen Seitendrelocke a = 15 om wad 5 ~ 32 cm.
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